

特朗普检测呈阴性 白宫开始测体温

美国总统唐纳德·特朗普14日接受新型冠状病毒筛查，结果为阴性。白宫当天发布检测结果，同时开始对接触总统和其他官员的人测量体温。

特朗普本来不愿意检测

做病毒筛查前，特朗普告诉媒体记者，他的私人医生告诉他，没有症状不必检测。不过，在媒体频繁追问下，上上周接触至少3名病毒感染者的特朗普决定做筛查。他告诉媒体记者，他的体温“完全正常”。

数小时后，检测结果发布。特朗普的医生肖恩·康利在一份备忘录里写道：“总统在海湖庄园与巴西代表团共进晚餐一周后仍然没有出现症状。”

多名美国国会议员和民众暴露在病毒环境中以后选择做筛查，并主动自我隔离，以避免传染他人。

两名白宫消息人士告诉美联社记者，特朗普不愿接受病毒筛查，担心这一举动是示弱或担忧，他希望在这场危机中呈现全面掌控姿态，尤其是安抚发生暴跌的股市。

白宫开始采取预防措施

由于特朗普以及其他美国政府官员多次暴露于病毒环境中，白宫14日宣布采取预防措施，对密切接触特朗普和副总统迈克·彭斯的人测体温，包括当天参加白宫新闻发布会的记者和任何进入椭圆办公室的人。



3月14日，在美国洛杉矶一个超市外，民众运送采购的物品 新华社发(钱卫忠 摄)

美联社报道，一名白宫医务办公室的工作人员手持体温枪，测量媒体记者体温，一名记者因为体温升高没能获准参加发布会。

彭斯在一份致白宫工作人员的备忘录中提醒要采取预防措施，包括避免身体接触、勤洗手、如果生病要待在家中，从而帮助政府遏制病毒传播。“我们每个人都应履行责任，采取正确预防措施，保证我们和身边同事的安全。作为白宫职员，我们肩负保卫国家领导层和周围同事健康的特殊责任。”

特朗普虽然在社交媒体推特留言“远离社交”，但自己不顾卫生专家建议，13日在白宫一场发布会上与多人握手，14日继续参加大型集会。

被问及为何仍然与人握手，特朗普回答：“那几乎就是个习惯。人们走过来，他们要握手，很自然伸出手来，我们要改变习惯，我们都有这个问题。我同意，当前握手不值得推崇。”

一名白宫高级官员告诉美联社记者，白宫工作人员中已有数人

因感冒症状接受病毒筛查，检测都呈阴性。

公共卫生专家提醒，当出现咳嗽、体温升至38摄氏度或以上时，应当引起警惕。美国防疫专家德博拉·伯克斯强调，病毒检测结果只反映当下状况，注重预防至关重要。

“当你检测结果显阴性，那只代表你当天呈阴性，”伯克斯说，“那不保证病毒不会连夜扩散，因为它会在你的鼻腔和鼻腔分泌物中不断复制，因而转天你就有可能呈现阳性。” 据新华社

西班牙“封城” 首相夫人确诊

全球确诊病例累计超过15万

随着新冠肺炎疫情快速蔓延，西班牙、法国等欧洲国家开始升级应对措施。西班牙14日起在全国范围实施“封城”，为期15天。当晚，首相府宣布，首相夫人新冠病毒检测呈阳性。法国则开始关闭餐馆、酒吧和电影院等公共场所。

西班牙全国“封城”

西班牙首相佩德罗·桑切斯14日召开持续7个多小时的特别内阁会议后发表全国电视讲话，宣布在国家紧急状态下，西班牙即日采取一系列特殊措施，包括在全国范围内“封城”。

桑切斯说：“从现在起，我们进入一个新阶段。我们不能再犹豫我们必须做的事情，以抗击病毒。我们应把健康放在首位。”

桑切斯说，根据内阁特别会议通过的政令，除特定情况，西班牙民众不可以离开住所。特定情况包括前往工作场所、购买食品、药品等必需品、返回常住住所、照顾老年人和未成年人等弱势群体、前往金融机构或保险机构办理业务等。此外，全国教育机构停止现场教学；除供应食品等生活必需品、报纸杂志、燃料等商店，其他零售店全部停业。

美联社报道，在西班牙宣布“封城”等举措时，一些原本目的地为西班牙的航班返航。

西班牙卫生部14日宣布，西班牙新冠肺炎累计确诊病例5753例，其中半数在首都马德里，24小时内，全国新增确诊病例1544例。截至14日中午，西班牙有136人死

于新冠肺炎。按累计确诊病例数，西班牙排在欧洲第二。

首相夫人确诊

西班牙首相府14日晚发表声明，确认桑切斯的妻子贝戈尼娅·戈麦斯新冠病毒检测呈阳性。按规定，桑切斯将在首相府隔离14天。

此前，西班牙平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗和地方政策与公职大臣卡洛琳娜·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安病毒检测呈阳性，其他内阁成员为阴性。

西班牙民众近日开始囤积食品等生活用品。不过，马德里和巴塞罗那两座主要城市的街道已明显安静，民众听取了反复传播的信息，即减少社交是遏制疫情蔓延的唯一途径。

巴塞罗那一名饭店老板拉切尔·帕帕多说：“我们必须关店，停业15天。”

法国关闭“非必需”场所

为遏制疫情蔓延，还有一些欧洲国家采取措施。截至14日，法国累计新冠肺炎确诊病例4500例，在欧洲列第三位。

法国总理爱德华·菲利普14日晚宣布，关闭全国包括餐馆、酒吧、电影院等在内的所有“非必



3月14日，西班牙巴塞罗那兰布拉大道旁边的巴萨官方商店关门停业 新华社发(周喆 摄)

需”公共场所，直到新命令下达，但供应食品等生活必需品的商店、药店、银行、加油站等继续营业。

菲利普说，城市公交系统依然运行，但政府呼吁民众最大限度减少出行和集会。

政令之下，法国禁止所有超过100人以上的聚会，关闭所有学校，并要求企业允许雇员在家。埃菲尔铁塔、卢浮宫以及迪士尼乐园等热门场所停止开放。

但菲利普说，15日的全国市镇选举将按计划举行，已经下令采取特别措施，让人们投票时保持安全距离并做好消毒。

全球确诊病例累计超15万

世界卫生组织15日发布的最新数据显示，全球新冠肺炎病例累

计已超过15万，达到152428例。

数据显示，截至欧洲中部时间15日6时(北京时间15日13时)，全球新冠肺炎确诊病例累计达到152428例，死亡病例5720例，已报告病例的国家和地区达141个。

世卫组织发言人法德拉·沙伊卜向新华社记者表示，虽然世卫组织已宣布新冠肺炎全球“大流行”，但针对所有国家和个人的建议不变，各国必须立即采取行动，加大力度治疗和检测，减少病毒传播。

沙伊卜称，各国应妥当安排应急响应系统，扩大检测和护理病人的能力，确保医院有足够的空间、物资供给以及相关工作人员，同时准备好重症急救设备。各国应继续综合使用控制和延缓相结合的策略应对疫情。 据新华社

短新闻

北京一境外输入病例隐瞒行踪被立案

北京市疾控中心15日发布了新发病例活动过的小区或场所，1例来自泰国的境外输入病例，活动过的小区为北京经济技术开发区荣华街道林肯公园B区。记者获悉，该病例已确定的密切接触者已全部转运至定点医院，按要求进行医学隔离观察，林肯社区楼道等公共区域已完成消杀。公安部门已对隐瞒行踪相关责任人立案调查。

经查，租住在经开区荣华街道林肯公园B区的王某某(女，31岁)，户籍浙江省台州市。2月23日离京前，与其爱人蔡某某、女儿蔡某某一直在林肯公园B区居住，并办理了出入社区的手续。2月23日，该病例未向社区报备私自去泰国旅游。自泰国返京后未按规定主动向社区报备，隐瞒行踪，没有按要求自觉落实好居家隔离措施。

目前，患者王某某的爱人蔡某某两次核酸检测结果均为阴性，其他三位亲属核酸检测也为阴性。荣华街道配合疾控部门全力排查该病例密切接触者，目前已确定的密切接触者已全部转运至定点医院，按要求进行医学隔离观察。完成对林肯社区楼道等公共区域的消杀，对小区物业进行流调问询，指导社区居民加强个人防护。

据悉，北京经济技术开发区已对区内所有社区进行了再摸排，力求及时了解掌握近期出入境人员情况。严格测温登记制度，对携带行李等可能从京外、境外返回人员进行重点盘查，严格落实观察隔离制度。 据新华社

力保东京奥运 奥委会员工在家办公

记者3月15日获悉，从16日开始，国际奥委会瑞士洛桑总部的员工将在家上班，而位于西班牙马德里的奥林匹克转播服务公司(OBS)员工已开始在家工作，奥林匹克博物馆也将闭馆两周。此举是为降低病毒传播风险，全力推进当前的重中之重——东京奥运会和奥运资格赛的筹办工作。

国际奥委会日前在一份声明中说，在新冠肺炎疫情不断扩散之际，国际社会正在采取诸多防疫措施。为了降低病毒传播风险，同时保护员工及其家人的健康，从3月16日起，除了极特殊情况，所有洛桑总部的员工将在家工作，何时返回总部上班再等通知。与此同时，位于西班牙马德里的奥林匹克转播服务公司(OBS)和奥林匹克频道服务公司(OCS)也遵循当地政府规定，已开始在家上班。

该声明说，国际奥委会目前工作的重中之重是继续全力推进东京奥运会如期举行，特别是为运动员和运动队参加奥运资格赛提供保障。

由于位于洛桑的奥林匹克博物馆日客流量超过1000人，该博物馆也将从3月16日起开始闭馆两周。开馆时间届时将重新评估。

国际奥委会表示，目前各部门员工没有新冠肺炎确诊病例。 据新华社